

时代的职事

倪弟兄与李弟兄之职事所恢复的真理：主的恢复乃真理的恢复，其显著的特点，即圣徒对圣经所启示之真理的认识与经历，乃是不断往前并增长的。倪弟兄汲取历代神圣启示之精华，并于其上有更往前之看见，而为主今日之恢复打下美好根基；李弟兄接续其职事，在神圣启示上更上层楼，而达神圣启示之高峰。

回顾 1922 至 1952 年间，至少有 53 项重要启示，借倪弟兄揭示于神的众儿女（详见《倪柝声—今时代神圣启示的先见》第二十章）。该 53 项启示，可归纳为四大项，即得救的真理、召会的真理、基督作生命、基督的身体。1952 年倪弟兄被囚，李弟兄接续其职事，早期主要信息注重基督、那灵、生命、召会、基督的身体，并在此根基上往前发展。主借着李弟兄所释放的神圣启示，至少有 39 要项，可分为九大类：关于神、关于基督、关于那灵、关于救恩、关于生命、关于信徒、关于召会、关于召会的实行、关于新耶路撒冷。

李弟兄于 1958 年看见并实行吃喝享受主，1966-68 年看见吃喝享受主最简单的路—呼求主名、祷读主话，1968 年看见普遍申言的实行，1969 年看见七倍加强之灵，1970 年看见召会是新人，1971 年看见基督是召会的人位，80 年代初期启示三一神之分赐，揭示神新约的经纶，1984 年重新研究新约中神命定的事奉与聚会之路，1992 年起揭开活力排的内在要义，80 年代后期至 90 年代初揭开基督身体的内在观点一面。1994 年看见圣经中神圣启示之高峰—神成为人，为要使人成为神，1996 年揭开神完整救恩之法理与生机两面。

倪、李弟兄二人一个职事

主兴起倪弟兄、李弟兄是一个非常特殊的安排。可以说，他们的职事与主的回来有密切的关系。按倪弟兄的讲法：在西方基督教老旧到一个地步，叫主无

法往前的情形下，主不得不在中国有一个新的起头。主在中国兴起两个年轻人：倪弟兄 17 岁得救，李弟兄 19 岁得救。主很特别地把他们摆在一起，他们不光是神的仆人，也是神时代的执事、神时代的器皿。

1925 年李弟兄第一次在《基督徒报》中读到倪弟兄的文章，就开始和倪弟兄通信。在主的主宰安排下，从 1932 年到 1950 年，他们两人真正在一起服事不过 18 年；然而，他们两人可以说是一个人，他们的职事可以说是一个职事。倪弟兄公开尽职顶多只有 30 年，后面 20 年都在监牢里，乃是以祷告的方式来尽职；于此同时，就由李弟兄把这份职事接续下去。

1950 年李弟兄到台湾尽职，前十年是一个过渡时期；从 60 年代初到美国以后，才真正开始他自己的职事，前后差不多 30 年。所以，主恢复的历史是：倪弟兄 30 年，中间过渡 10 年，李弟兄 30 年。两人的配搭是如此紧密，如同一人；在新约中很难找到两个都是最高等次的属灵伟人，而能够配搭如同一人。一般来说，越属灵就越单独，就越难与别人同心合意，但他们之间的一，是非常特别的，是没法解释的。圣经里有这样的例子，但并不多：首先是雅各和约瑟，然后是摩西和约书亚，大卫和所罗门，以利亚和以利沙。

今天，主恢复的所有职事，乃是回到了保罗职事的水平线上。倪弟兄是个源头，没有他这个源头，就绝对没有李弟兄之后的职事；没有李弟兄职事的接续，倪弟兄的职事就没有一个完成。这个完成总结于新耶路撒冷—神圣启示的高峰，圣经启示的终极完成。

服事汇总

本次预训之服事小组：报到组、接待组、车辆组、饮食组、翻译组、影音组、儿童组、司琴组、文书组、整洁组、招待组、售书组。圣徒不仅在话语上受成全，也在事务服事上配搭相调。公开见证超过 80 位，公开奉献 135 位，奉献参加全时间训练 12 位，奉献福音祷告生活 69 位，有心愿放下职业全时间服事 11 位。

我们不是要高举中国，不是要搞民族主义；但今天我们能够在这分职事之下，真是莫大的福气。对于这分职事所有的启示和丰富，我们必须：第一要认识，第二要经历，第三要实行，最后必须推广。这是神今天给主恢复的托付，我们必须完成这个托付。

我们不是另外一个基督教团体，我们的确是主的恢复。虽然我们软弱、够不上，召会生活也有够不上的，这是事实；但是神的话从来不打折扣，不会落下来，乃是我们必须跟上去，一生作一个爱这分职事的人。不是爱这两个人，乃是爱这分职事；但是没有这两个人，就没有这分职事。这两个人是何其特殊。

作人、服事主、为主工作的秘诀

以下是李弟兄在 91 岁时对子女们的交通：

第一、对神要对：一，常向神祷告悔改，彻底认罪。你要跟神对，就要经常悔改认罪。一切属灵的经历，都是从认罪开始；要时时悔改，天天认罪。二，不断向主投降，将自己和一切完全奉献给主，交在主手中。这就是奉献。这里的重点是天天不断地奉献，不住地向主投降。你成功了要奉献，失败了也要奉献；作得好要奉献，作不好也要奉献。我们怎么保守自己呢？乃是一直投降，一直交在主的手中。三，不住地运用灵和主有交通，而随从主在灵中的引导生活行动，以讨主喜欢。因为我们会犯罪、爱世界等，所以这个交通会断，也就要取用主的宝血。我们不是有了问题，才到主面前去求问，乃要随时随地在灵里和主交通、谈话；在与主交通里，主的引导是自然、随时、经常的。我们乃是按着主的引导、生命与平安来生活行动。

四，深读圣经并祷读主的话，而照所得的亮先生活行动。一定要读圣经、祷读主话；真正的祷读是默想，不仅用灵，而且要用心思、情感，这是真正的吃。主的话一解开，就发出亮光，就引导我们怎样生活行事；不要把祷读变成一个形式。**五，要学习真理，明白真理，而进入真理，照真理而行。**要把真理行出来，活出来，否则这个真理只是一个知识、道理。**六，与主同生活行动，联调为一，过神人生活，作主的得胜者。**作主得胜者不是作一个超人，而是一个正常的基督徒，正常的神人。**七，天天享受圣灵，以基督为满足为安息。****八，随时赞美感谢，加以歌唱。**

第二、对人要和：一，活出基督的人性，温柔谦和。二，对人和蔼、和善、和平、与人能合得来。你若真是能够跟谁都合得来，那真是不得了。三，恨恶骄傲、张狂、自夸、自是。这个也很难。我们太容易自夸、骄傲了。四，避免生气、动怒。我们可能没有动怒，但里面就是不高兴。五，不计算人的过错、短处，更不传说人的过错和人的短处。乃是要有那一份的心、爱、能力去担负，不是去讲、批评、论断。六，心胸广阔，乐于宽恕赦免人。我们不赦免人的原因，是在于心太小。七，以真、诚待人，不假冒、不装作。八，作到能随时随地把福音传给人。九，活得能将基督供应人。无论是罪人或是基督徒，我们都要把基督供应给他们。十，在召会中和众圣徒过身体的生活。

第三、对工作要公：一、以公为原则——不视工作为己物，不将教会藏私囊，以地方教会为基础，以宇宙教会为标的。倪弟兄、李弟兄从来不把工作摆在自己口袋里。二、无贪图——不自私，不图利，不求地位，不重名誉。三、以圣经整体的启示为引导——不居首位，甘愿服从，守住身体上的等次，以圣灵照圣经整体的启示为引导，将自己的见地和见解完全置于十字架。

主恢复的传承——真理与榜样

在圣经中，榜样很重要。保罗说，“你们要效法我，像我效法基督一样。”（林前十一 1）榜样是可以传下去的，但不是那么容易，也不是那么方便。我们需要从前面一些属灵的、绝对的、爱主的、正确的圣徒身上多有学习，甚至要效法他们；他们确实是众召会里的宝贝，年轻的圣徒绝对不要轻看他们。

主恢复的传承，第一是借着道——真理；第二是借着榜样。只有道理传承下去，不会产生下一代；必须道理加上榜样，才会产生下一代。就如看图识字：不光有字，还配有图片。你写一个“狗”字，旁边就画一只狗；这样，你一看就知道了。如果光有字，没有配上图片，只是凭空想象，就会有偏颇，也会有缺失。

所以，我们不光要把真理传给下一代，还要把榜样传给下一代。你看李弟兄、倪弟兄，他们不光把高峰、完整的真理留给我们，也留给我们最深刻、具体的榜样。这样，主的恢复就传承下去了。所以求主怜悯我们，把我们都作成下一代可以效法、传承的榜样。